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Introducere – Ce a realizat EntrePubl? 

Pe măsură ce proiectul EntrePubl se apropie de faza finală, reflectăm asupra călătoriei care 

ne-a condus aici. Încă de la începuturile sale, proiectul și-a propus să doteze funcționarii 

publici cu abilități antreprenoriale și digitale pentru a stimula inovația, adaptabilitatea și 

eficiența în cadrul instituțiilor publice. 

Prin parcursuri de formare flexibile, am împuternicit formatorii VET să ofere programe 

structurate care cultivă o mentalitate antreprenorială în sectorul public. Prin integrarea 

cadrelor EntreComp și DigComp, EntrePubl a identificat competențe cheie esențiale pentru 

angajații publici pentru a stimula inovația și a îmbunătăți furnizarea de servicii. 

Realizări cheie 

• A dezvoltat un program cuprinzător de formare privind competențele 

antreprenoriale și digitale, adaptat angajaților publici la nivel local și regional. 

• A oferit oportunități de perfecționare formatorilor VET, permițându-le să 

aplice abordări antreprenoriale în învățarea digitală. 

• A facilitat instruirea online accesibilă, încurajând învățarea flexibilă pentru 

angajații publici. 

• Consolidarea capacității sectorului public, promovând adoptarea 

instrumentelor digitale și a practicilor inovatoare. 

De-a lungul edițiilor anterioare ale buletinului informativ EntrePubl, am documentat 

progresul nostru, de la dezvoltarea cadrelor de formare până la modulele pilot și colectarea 

de informații de la profesioniștii din sectorul public din întreaga Europă. Pentru a explora 

călătoria noastră în detaliu, vă invităm să revizitați buletinele noastre informative 

anterioare: 

◆ Newsletter 1 

◆ Newsletter 2 

◆ Newsletter 3 

Acum, în această fază finală, ne concentrăm pe Pachetul de lucru 4 (WP4), care consolidează 

prin elaborarea de recomandări de politici și procesul de certificare pentru formatorii VET. 

Aceste inițiative asigură sustenabilitatea și impactul pe termen lung al EntrePubl, ajutând 

factorii de decizie politică și instituțiile publice să încorporeze gândirea antreprenorială în 

guvernanță. 

https://www.entrepubl.eu/entrepubl-1st-newsletter-is-published/
https://www.entrepubl.eu/entrepubl-2nd-newsletter-is-published/
https://www.entrepubl.eu/entrepubl-3rd-newsletter/


EntrePubl Project Newsletter | Issue 4 | Mar 2025 |4 

 

 

Recomandări de politici – Stimularea schimbării în 

administrația publică 

Călătoria către recomandările de politici 

Dezvoltarea unor politici publice eficiente este un proces complex și în evoluție, care 

necesită implicarea părților interesate, cercetare și adaptabilitate. Factorii de decizie trebuie 

să echilibreze inovația cu reglementările, să asigure incluziunea și să răspundă nevoilor în 

schimbare ale comunităților. EntrePubl recunoaște că promovarea competențelor 

antreprenoriale în sectorul public este esențială pentru abordarea acestor provocări și 

îmbunătățirea eficienței guvernanței. 

Prin echiparea funcționarilor publici cu competențe antreprenoriale, instituțiile pot deveni 

mai proactive, mai creative și mai orientate spre soluții. În loc să înlocuiască guvernanța 

tradițională, aceste abordări completează structurile existente cu metodologii reziliente și 

adaptabile care sprijină sustenabilitatea pe termen lung. 

Recomandările de politici dezvoltate în EntrePubl au fost modelate printr-o abordare 

structurată și colaborativă, identificând lacunele de politică și formulând strategii pentru a 

integra gândirea antreprenorială în formarea din sectorul public. Procesul a inclus implicarea 

părților interesate, colectarea de dovezi și dezvoltarea în comun a strategiilor de acțiune 

pentru a se asigura că recomandările sunt atât practice, cât și de impact. 

Implicarea părților interesate pentru schimbări semnificative 

Implicarea părților interesate a fost în centrul EntrePubl, asigurându-se că recomandările de 

politici sunt relevante și acționabile. Fiecare țară parteneră a organizat laboratoare locale, 

reunind angajați publici, formatori VET și factori de decizie pentru a discuta provocările 

legate de transformarea digitală și abilitățile antreprenoriale din administrația publică. 

Prin sondaje și consultări, au fost identificate principalele provocări, cum ar fi: 

• Rezistența la transformarea digitală din cauza barierelor culturale și instituționale. 

• Acces limitat la oportunități de perfecționare, limitat de timp și finanțare. 

• Structuri birocratice care încetinesc inovația, îngreunând gândirea antreprenorială. 

• Nevoia de leadership puternic pentru a stimula schimbarea și a încuraja 
mentalitățile inovatoare. 

Prin încorporarea feedback-ului de la diverse părți interesate, partenerii EntrePubl s-au 

asigurat că recomandările de politici abordează provocările și oportunitățile de reformă din 

lumea reală. 
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Proiectarea în comun a recomandărilor de politici 

Pe baza datelor colectate, partenerii de proiect au dezvoltat în comun recomandări de 

politici care abordează barierele de bază din calea gândirii digitale și antreprenoriale în 

administrația publică. Procesul de co-proiectare a fost foarte colaborativ, integrând 

informații de la diverse părți interesate pentru a crea un set de strategii acționabile 

adaptate realităților mediilor din sectorul public. Prin încurajarea dialogului între factorii de 

decizie politică, formatorii VET și angajații publici, EntrePubl s-a asigurat că recomandările 

nu sunt doar practice, ci și adaptabile la diferite contexte instituționale. 

Aspectele-cheie ale recomandărilor includ: 

• Integrarea competențelor antreprenoriale și digitale în programele de 

formare din sectorul public. 

• Promovarea dezvoltării leadershipului pentru a promova guvernanța adaptivă și 
inovatoare. 

• Încurajarea colaborării interdepartamentale pentru a îmbunătăți rezolvarea 

problemelor și eficiența. 

• Dezvoltarea de platforme de schimb de cunoștințe pentru a permite instituțiilor 

să învețe din cele mai bune practici. 

• Punerea în aplicare a foilor de parcurs ale transformării digitale pentru 

modernizarea administrației și serviciilor publice. 

Un efort de colaborare pentru o schimbare durabilă 

Proiectul EntrePubl nu a fost doar despre identificarea provocărilor, ci și despre promovarea 

unei schimbări durabile de mentalitate în cadrul instituțiilor publice. Partenerii au lucrat 

îndeaproape pentru a alinia perspectivele, a perfecționa strategiile și a crea o viziune 

comună pentru viitorul administrației publice. 

Proiectul și-a testat în mod activ ideile prin bucle de feedback continue, asigurându-se că 

recomandările sunt aplicabile și eficiente. Acest efort de colaborare a construit o rețea 

puternică de profesioniști implicați care vor continua să stimuleze gândirea antreprenorială 

în guvernare. 

Prin promovarea cooperării transfrontaliere și a dialogului deschis, EntrePubl a pus 

bazele unor îmbunătățiri durabile ale politicilor în administrația publică, asigurând 

că instituțiile devin mai inovatoare, mai reziliente și mai axate pe cetățeni. 
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Procesul de certificare – Validarea abilităților și 

competențelor 

Un rezultat cheie al pachetului de lucru 4 (WP4) este procesul de certificare, care oferă 

recunoașterea oficială a abilităților și competențelor dobândite de formatorii VET prin 

programul EntrePubl. Această inițiativă este condusă de ICEP Slovacia, o autoritate 

europeană recunoscută în certificare și acreditare, asigurându-se că formatorii care 

finalizează programul primesc validare la nivelul UE. 

Cum funcționează certificarea 

Schema de certificare EntrePubl este concepută pentru a valida competențele dobândite de 

formatori prin intermediul programului. Procesul urmează o abordare structurată, asigurând 

transparența și respectarea standardelor internaționale: 

1. Identificarea competențelor – Abilitățile specifice necesare pentru certificare 

sunt aliniate la cadrele internaționale, inclusiv ISO, ESCO, ISCO și EQF. 

2. Dezvoltarea unui protocol de certificare – Se creează o schemă de certificare 

structurată, care detaliază competențele care urmează să fie evaluate și 

conținutul examenului. 

3. Depunerea cererilor – Formatorii care au finalizat programul de formare 

EntrePubl își depun cererile. 

4. Examen online – Candidații susțin un test cu răspunsuri multiple prin intermediul 

platformei de certificare ICEP (www.competenceinstitute.com), evaluând 

cunoștințele dobândite pe parcursul programului. 

5. Eliberarea certificării – Candidații selectați primesc un certificat digital 

european, valabil timp de cinci ani. 

6. Monitorizare continuă – ICEP se asigură că instructorii certificați continuă să 

îndeplinească standardele cerute în timp. 

Colaborare între parteneri 

Toți partenerii de proiect contribuie la procesul de certificare prin furnizarea de evaluări 

inter pares, feedback și traduceri ale conținutului examenului în engleză, franceză, greacă, 

italiană, română și slovacă. Partenerii ajută, de asemenea, la colectarea cererilor, 

asigurându-se că candidații sunt înscriși corect și au acces la platforma de examen. 

ICEP este responsabil pentru supravegherea procesului de examen, asigurarea conformității 

cu standardele convenite și eliberarea certificatelor digitale candidaților de succes. 

http://www.competenceinstitute.com/
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EntrePubl recunoscut ca studiu de caz Social Innovation 

Match 

Toată munca desfășurată pe parcursul proiectului EntrePubl a dus la o recunoaștere 

semnificativă la nivel european. Suntem încântați să anunțăm că EntrePubl a fost selectat 

ca studiu de caz SIM de către Social Innovation Match Tool (SIM)! 

Această recunoaștere evidențiază EntrePubl ca un exemplu de inovare socială în Europa, 

demonstrând modul în care perfecționarea antreprenorială și digitală poate aborda 

provocările critice din sectorul public. 

A fi prezentat ca studiu de caz SIM întărește impactul muncii noastre și importanța 

promovării unei mentalități antreprenoriale în administrația publică. Această realizare arată 

modul în care angajații din sectorul public, factorii de decizie politică și furnizorii de 

educație și formare profesională pot colabora pentru a crea o guvernanță inovatoare, axată 

pe cetățeni. 

Doriți să aflați mai multe despre această recunoaștere și despre modul în care EntrePubl 

modelează viitorul inovației din sectorul public? 

🔗 Citiți postarea noastră pe blog pentru a explora această realizare în 
detaliu! 

 

https://www.entrepubl.eu/social-innovation-match-case-study/
https://www.entrepubl.eu/social-innovation-match-case-study/
https://www.entrepubl.eu/social-innovation-match-case-study/
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Privind în perspectivă – Contribuiți la modelarea 

viitorului inovației în sectorul public 

Pe măsură ce proiectul EntrePubl se apropie oficial de sfârșit, impactul său continuă prin 

materialele de instruire, recomandările de politici și cadrul de certificare dezvoltat pe 

parcursul inițiativei. Încurajăm instituțiile publice, factorii de decizie politică și organizațiile 

VET să adopte și să extindă aceste resurse pentru a asigura îmbunătățiri pe termen lung în 

formarea din sectorul public. 

Acum, avem nevoie de contribuția ta pentru a ne asigura că rămân relevante și eficiente. 

Citind cel mai recent blog al nostru, veți găsi un rezumat al provocărilor cheie, al lecțiilor 

învățate și al recomandărilor propuse. Vă invităm să vă împărtășiți feedback-ul prin 

intermediul sondajului nostru online, ajutându-ne să perfecționăm aceste politici pentru a 

servi mai bine nevoilor administrației publice. 

🔗 Vizitați blogul și împărtășiți-vă feedback-ul! 
 

https://www.entrepubl.eu/entrepubls-policy-recommendations/


EntrePubl Project Newsletter | Issue 4 | Mar 2025 |9 

 

 

Fii la curent! 

Dacă doriți să fiți primul care află totul despre ce face echipa de proiect EntrePubl, avem o 

serie de modalități de a vă ajuta să păstrați legătura: 

• Vizitați site-ul nostru 

• Apreciază-ne pe Facebook 

• Urmărește-ne pe Twitter 

• Urmărește-ne pe LinkedIn 
 

Partenerii de proiect EntrePubl la cel de-al 4-lea TPM din Žilina, Slovacia 
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